

San Sebastián 4.

Declaraciones del ministro. Al esperar la llegada de la familia real al local de la Exposición Etnográfica, he tenido ocasión de conversar con el ministro de Agricultura...

El Sr. Alendalaz me ha manifestado que no tenía conocimiento de los proyectos del Sr. Villaverde; pero que no le creía dispuesto a combatir al Gobierno al discutirse el proyecto de reforma del Concordato...

Si con motivo de la discusión del proyecto de reformas del Concordato u otro cualquiera, el Gobierno resultara vencedor en el Parlamento, me dijo el Sr. Alendalaz, no será sólo Sr. Maura el que caiga, sino que con él nos iremos todos, se irá el partido...

Le objeté respecto a la combinación para prolongar la vida de las Cortes, otorgando la presidencia del Congreso al señor Dato, y me contestó que no creía tuviera fundamento alguno la noticia; pero que nada podía decir al respecto...

Me aseguraron Sr. Alendalaz que se discutiera en el Congreso varios asuntos con relación al proyecto de reforma del Concordato. No crea que este proyecto se ponga a discusión en la Cámara popular hasta el año próximo...

El ministro me dijo que consideraba al Sr. Dato como un perfecto ministerial, no creyendo que tengan el menor fundamento los rumores referentes a la salida de Sr. Dato de Guerra al ministerio de la Gobernación...

Aunque Villaverde advirtiera a la Reina en 1801 el peligro de admitir en España a las Ordenes religiosas, espulsadas de Francia, comprendió ahora la necesidad de respetar los hechos consumados...

Por otra parte, la reforma del Concordato tiene por objeto legalizar la situación creada por las disposiciones del parlamento liberal en materia religiosa. Antes de discutirse en el Congreso este asunto se discutirá el proyecto de Administración local y otros...

Si por cualquier circunstancia Maura se viese obligado a salir del Ministerio, ó si como se dice se tratara de prolongar la vida de las actuales Cortes, sustituyendo al actual presidente por otro, creo que el Gabinete no consentiría la medida de solucionar los asuntos pendientes, para lo cual no encontraría dificultad en las Cortes...

En la Exposición. Las conferencias científicas organizadas por la Diputación provincial serán ampliadas en la Exposición Etnográfica. En el acto de la inauguración, el presidente de la Diputación provincial, Sr. Machimbarrena, pronunció un discurso saludando a los Reyes y agradeciendo su presencia en él...

Explicando el motivo de la Exposición, dijo que tenía por objeto dar a conocer a la raza vasca objetos que habían sufrido hechos de sus antepasados. Hizo protestas de amor a España, y terminó repitiendo el saludo a S. M. M. El ministro de Agricultura le contestó en nombre del Rey, agradeciendo al Sr. Machimbarrena las protestas de amor a la patria española, haciendo a su vez resaltar la importancia que al acto da la presencia de la familia real...

Terminó su discurso declarando abierta la Exposición y dando un viva al Rey. Viaje de personajes. En el subterráneo han marchado el subsecretario de Gobernación y el ex ministro señor Dato en dirección a Cádiz, con objeto de acudir a la boda del conde de Yillalonga...

D. Rafael Gasset ha aplazado su marcha a Madrid hasta el martes en el subterráneo. Se supone que se queda con objeto de conferenciar con el Sr. Villaverde. QUIROGA. TOROS LA NOVILLADA DE AYER

Primero. Cocherito, castaño oscuro, albardao, gordo y caído de armamento, y perenne como todos a Hernán. Sale corriendo y quiere pararlo Cocherito, el torero, pero Cocherito, toro, dice que no, baja la alquía y huye. El otro Cocherito sigue en el punto. Luego Cocherito, toro, se declara buey; Cocherito, diestro, trata de sujetarlo, haciéndome yo un lío con tanto Cocherito. Son inútiles cuantas tentativas se hacen para que el bicho demuestre alguna bravura...

Toma un payazo, decretamos la cobardía del bicho, y ¡luego! Capitanito y Ostioncito, banderilleando al Cocherito, toro, convirtiéndole el lomo en rosillo, como para demostrarle que la vida no es un servicio por horas. Cocherito, toro, se resigna a seguir su pacífica vida de buey. Al salir de uno de los pares Capitanito es alcanzado por un muslo y volteado, saliendo, al parecer, sin más consecuencias que destruido el traje. Cocherito, torero, de vino y oro, trata de sujetar al buey, pasando sólo, sin perder la cara, y demostando que es torero que sabe mucho. Su fama es inteligente, pero se estrella en la cordada del buey. Luego, por fin, se detenga algo en su propia fuga y, aprovechando, deja una entera desprendida. Palmas al chico, por su laboriosa faena. Segundo. Maszantinito — otro nombre de torero para que siga el lío — colorado, largo y afilado de pitones. Los primeros pasos son los de declararse un buey como su compañero, hasta el punto de que toma las tablas por el 9, produciendo espanto entre la comparsa que hay entre bastidores. Maszantinito — llamemos así al torero — trata de darle unos capotazos, y el toro huye. Se arriba por fin a los piqueros, tomando cinco varas. Cocherito hace un coleo emocionante, y luego, en unión de su compañero, hace quites de adorno (Palmas). Valencia y Zurin banderillean, con apuros, al buey, que vuela por Dios se ha librado de la carga del fuego. El toro se echa espontáneamente frente a la puerta de caballos, como aburrido de esta picaresca vida. El público protesta de aquel descanso dominical anticipado. Maszantinito II, de verde y oro, da pocos pasos y entra a matar, largando un bajonazo. Y era buey! Tercero. Matasanz, colorado, ojo de perdiz, chiquito y con unos cuernos como los de un cervo. El público protesta de la chinita, y ésta, para demostrar que es buey, salta en limpio las tablas del 4. Vaya una buyardal! El carabao hace toda la faena de varas huyendo, tomando cuatro picotazos mientras el público sigue diciendo epítetos. Sobre el ruedo quedan dos jacos. Cocherito entra en un quite y sale volteado. Ostioncito y Leal parecen al buey, sin hacer nada digno de las crónicas ni del buey. Cocherito pasa con poca tranquilidad al buey, que por la derecha achucha, no logrando parar ninguno de los dos. Lia, y otro bajonazo. Seguimos en los Países Bajos! ¡Que puntería la de estos toreros! Cuarto. Pocapena, cárdeno oscuro, buen mozo y bien puestito.

Esco por el exterior, que por el de adentro cualquiera sabe. ¡Hay encantados de familia! Maszantinito larga unas cuantas verónicas bellísimas, y pasamos a otra cosa. El bicho, sin ser un esparto por su bravura, tiene condición de buey y menos deseara que sus difuntos hermanos, y se deja picar cuatro veces, matando dos caballos. Valencia y Zurin escuchan las primeras palmas de la tarde banderilleando aceptablemente y por lo menos pronto. Maszantinito, con la muleta, baila un poco ante la cara del toro, ha y deja un pinchazo. Prosigue el baile, y metiéndose de veras, deja media desprendida. Seguimos en Holanda! Lo toma otra vez con la muleta, y sufre tres codales de moco de pavo. Intenta dos veces el descabello, da otro pinchazo, luego otro intento, otro, y surge el primer aviso. Otro intento, palmas guasonas, otro, media atravesada, y el segundo aviso. Otro intento, un pinchazo, acierta el descabello. ¡Por fin! Pitos. Quinto. Perdijón colorado, bien puestito. Campa a su antojo largo rato, hasta que los piqueros se deciden a entrar en el ejercicio de sus funciones. Al segundo payazo el bicho vuelve la cara, declarándose buey. ¡Cómo no! Aun se consigue que tome un payazo más. Fallean tres caballos. Leal y Ostioncito, en banderillas, nada. Cocherito se encuentra con el mayor toro de la tarde, y le torea sin parar mucho para dar un pinchazo trasero. Repite con media desprendida y atravesada. Otra media, y se echa la noche encima. Sexto. Rosgallero, castaño y feo de cuerna. Sus sombras de la noche se han echado encima y entre finelinas vemos que el bicho toma tres varas que el sobresaliente Carbonero alterna en los quites. Cocherito ha ingresado en la enfermería. El presidente, sin duda, quiere ceder temprano y se precipita un tanto. Carbonero coge los palos y los prende... en el suelo, agarrando luego un par aceptable, repitiendo con medio. (Palmas). Los chicos cogen otros dos palos. Maszantinito termina la bravura de una gran escotada, metiéndose con fe, y un descabello. (Palmas). Al salir, los serenos se hallaban en sus respectivos puestos. Poco después, pasaban las burras de leche. Tinto. TOROS EN TETUAN La corrida de ayer tarde ha sido la peor de toda la temporada, pues los matadores Maedo y Padilla chicos han obtenido la nota de suspenso, y no valdrán para presentarse en otra convocatoria. Maedo, en banderillas, aprobado. El ganador de ildefonso Gómez, muy fofo, y en todos, sólo mataron dos caballos. Bregando, el Pollo y Brea. CAMACHO. PROPIETARIOS DESPRENDIDOS LOS FERROCARRILES SECUNDARIOS Granada 4. Con motivo de la reciente ley de Ferrocarriles secundarios, ha venido a esta capital la Comisión de los pueblos del distrito de Húscar. Esta Comisión está compuesta de D. Ramón y D. José Doménech, D. Eloy Romero, D. Luis Jiménez, D. Francisco Rivelles y D. José María Villalobos. La Comisión fué presentada al gobernador por D. Rafael Hitos, diputado provincial por aquel distrito, y D. Narciso Romo, concejal del Ayuntamiento y paisano de aquéllos. Los comisionados significaron al gobernador el agrado con que aquella región ha salido la noticia de que uno de los ferrocarriles secundarios será el de Baza a Calasparra. El gobernador civil prometió emplear su influencia para que la idea sea un hecho. La Comisión, después de dar las gracias al Sr. Doménech, prometió ceder gratuitamente todos los terrenos que ocupan la línea del ferrocarril, sabiendo satisfecha del resultado de sus gestiones. La Prensa local se hace eco de este importante asunto, y el público, en todas partes, comenta favorablemente el desprendimiento de los propietarios de la rica zona que ha de atravesar el ferrocarril, elogiando la actividad de aquel país, que ha respondido inmediatamente al primer llamamiento del Gobierno. Conviene hacer constar que la Comisión es de simples particulares, sin que en ella intervenga ningún elemento oficial. MONTALVO. UNA PEREGRINACION Toledo 4. Con motivo de las fiestas de la Virgen del Prado se proyecta una peregrinación a Talavera patrocinada por el Ayuntamiento de dicha ciudad. Invitando a ella el cardenal primado, éste saldrá de Toledo el próximo día 7 y permanecerá en Talavera hasta el día 11. Preparanse grandes festejos con ese motivo y son ya muchos los adscritos a la peregrinación. Yó acompañaré al cardenal y telegrafaré cuanto en la peregrinación ocurra. LOPEZ. Recorrada de los curiales La Comisión organizadora de dicha corrida ha acordado abrir para la venta al público el espacio de bitijos de la casa de Sevilla, desde las nueve de la mañana de hoy. Presidirá la corrida, entre otras bellísimas tipleas, las señoritas Caivo, Carmen Fernández y Manso. DEL FERROL Escuadra de instrucción. Ferrol 4. De un día a otro se espera que lleguen a este puerto los acorazados Petayo, Cisneros, Zambrador, Carlos y otros buques, los cuales se agruparán en estas aguas en la Princesa de Asturias y a otros buques, con el objeto de formar la escuadra de instrucción, que ha de ir a San Sebastián. En el arsenal se despierta gran actividad, ultimándose pequeños trabajos que se ejecutan en los buques. Regalo del Rey. Los duques de la Conquista han recibido seis parejas de preciosos ciervos, que les ha regalado D. Alfonso XIII. Dichos ejemplares proceden de las reales posesiones. El Rey se los ofreció a los duques cuando estuvo de visita en la magnífica posesión que estos aristócratas poseen en San Saturno. Los duques elogian el espléndido regalo de S. M. Estos ciervos serán destinados a repoblar los frondosos bosques de la finca de San Saturno. Fiestas terminadas. Las fiestas que se venían celebrando en honor del marqués de Amboage han terminado con carreras de caballos y de burros, fuegos artificiales, serenatas y verbenas. Los atractivos de las fiestas atrajeron muchos forasteros.

Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fijar la causa instruida contra el soldado Germán Herrero por motivo de haber inferido lesiones a un paisano. Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal y los jefes y oficiales. Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada. GARCILANO. Sucesos. Agente de vigilancia procesado. Hacías fué detenido un sujeto, llamado Isidro Martínez, el cual se apoderó de 1.500 pesetas que Vicente González, mayor de vida alegre, había robado a Domingo Pérez Dolsais en una casa de mala nota de la calle de la Encarnación. El detenido, para realizar el hecho, se fingió agente de Vigilancia, y en la delegación del distrito de la Inclusa suplico a los guardias que le pusieran en libertad, pues de no hacerlo así, perjudicaría a un compañero suyo, que se había prestado la medalla que tenía en su poder, como garantía. La policía comenzó acto seguido a practicar averiguaciones para detener al vigilante que había prestado al detenido la insignia de que se valió para apoderarse del dinero que había robado la Vicenta, y anteanoche fué detenido el desprecocado agente, que dijo llamarse Ramón Revorte Aragón y tiene el n.º 72. Conducido el detenido al Juzgado de guardia, manifestó al juez que él dejó la medalla a su amigo, pero que las 1.500 pesetas robadas por éste no percibió ni un solo céntimo. El juez, no obstante las afirmaciones del candidato policía, dictó auto de procesamiento contra éste y puso el hecho en conocimiento del gobernador, remitiéndole la medalla que sirvió para cometer el delito. Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía crediticias a cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar. Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borego vieron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años, resultando de este último con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho, que le fue producida con una navaja. El agresor también sufrió una herida leve, siendo detenido y conducido al Juzgado de guardia. Cafa desgraciada. Ayer cayóse por las escaleras de la casa n.º 13 de la calle de Jusiano, un sujeto llamado Marcelino Quiroga, el cual se produjo varias lesiones graves. El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa. Niño atropellado. En la calle de Rodríguez San Pedro, Francisco de Diego Fernández, de diez y seis años, atropelló con la bicicleta que montaba, al niño de nueve años Femenio Bustos Pompa, causándole contusiones graves, de que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio. El atropellado fué detenido. Cafa casual. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido el niño de once años Eduardo Choza, que al caerse en la calle del Factor había sufrido la fractura de la clavícula izquierda. Juegos finestros. Jugando con unos compañeros en el canal, Anastasio Martín, zapatero, cayó al suelo, con tan mala fortuna, que una lata le produjo una herida de dos centímetros de extensión y tres de profundidad en un brazo. Fué curado en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, donde fueron calificadas de pronóstico reservado sus lesiones, y pasó luego al Hospital provincial. Cafa desgraciada. Un anciano, castaño, de sesenta y cinco años, llamado Julián Lozano Morato, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde en la calle del Carmen Cisneros, produciéndose contusiones graves en la cara y en el brazo derecho, y sufriendo conmoción cerebral. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí. TELEGRAMAS OFICIALES Soria 4, 3 39 t. Se ha reproducido incendio en el monte Pinar Grande de esta capital. Gobernador, alcalde, jefe de bomberos y comandante de la Guardia civil, con fuerza de este instituto, salieron para el lugar del suceso. Barcelona 4, 8 n. De las cuarenta reuniones públicas que había convocadas para hoy en esta capital, se han suspendido dos por falta de número, y otras dos de orden de los delegados de la autoridad, a causa de las extralimitaciones cometidas por algunos oradores, habiéndose suspendido sin desorden ni incidentes de ninguna clase. El gobernador, acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación, ha asistido, en representación de S. M. el Rey, a la apertura del curso del Asenjo Francés. LA ASOCIACIÓN DE MOBISTAS Bases de trabajo. Ayer se reunió en junta general extraordinaria la Asociación de Mobistas, en la calle de Mar, nº 18. Presidió el acto la compañera Carmen Aguado, actuando de secretarias Otilia Solera y Eufrosina Vázquez. Hizo uso de la palabra el compañero Belda, quien recomendó a las reunidas la unión como medio de conseguir las mejoras que desean y que en justicia les corresponden. Acto seguido se comenzaron a discutir las bases de esta asociación, que el asistente para el día se había comunicado la reunión, las que serán propuestas a las maestras en época oportuna. Las bases contienen las peticiones siguientes: 1.ª Que la jornada de trabajo sea de nueve horas diarias y media de la mañana a una de la tarde, y de tres de la tarde a siete y media de la noche. 2.ª Que se tributen los domingos. 3.ª Que las horas extraordinarias de trabajo se paguen aparte, con arreglo a doble tarifa que les ordinarias. 4.ª Que en cada día no se pague trabajar más de dos horas extraordinarias. 5.ª Que no se obligue a trabajar en horas extraordinarias a los aprendices menores de catorce años. 6.ª Que las operarias no sean responsables de los desperfectos que surten la labor que se les atribuya, que el patrón que ha habido por su parte negligencia o intención de causar daño. 7.ª Que se indemnice a las operarias que sean despedidas del taller sin causa justificada. La compañera Soriano propuso una nueva base, que fué aprobada por unanimidad, como también las anteriores, en la que se exige a las maestras que paguen con puntualidad a las operarias. Intervinieron en la discusión varias compañeras, que se expresaron con mucha lógica e hicieron atinadísimas observaciones acerca de cada una de las bases. A la reunión, que se celebró con el mayor orden, asistió gran concurrencia, no solo por la importancia del asunto que se discutía, sino también por ser muchas ya las modistas asociadas. BIBLIOTECA NACIONAL DE ESPAÑA

Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fijar la causa instruida contra el soldado Germán Herrero por motivo de haber inferido lesiones a un paisano. Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal y los jefes y oficiales. Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada. GARCILANO. Sucesos. Agente de vigilancia procesado. Hacías fué detenido un sujeto, llamado Isidro Martínez, el cual se apoderó de 1.500 pesetas que Vicente González, mayor de vida alegre, había robado a Domingo Pérez Dolsais en una casa de mala nota de la calle de la Encarnación. El detenido, para realizar el hecho, se fingió agente de Vigilancia, y en la delegación del distrito de la Inclusa suplico a los guardias que le pusieran en libertad, pues de no hacerlo así, perjudicaría a un compañero suyo, que se había prestado la medalla que tenía en su poder, como garantía. La policía comenzó acto seguido a practicar averiguaciones para detener al vigilante que había prestado al detenido la insignia de que se valió para apoderarse del dinero que había robado la Vicenta, y anteanoche fué detenido el desprecocado agente, que dijo llamarse Ramón Revorte Aragón y tiene el n.º 72. Conducido el detenido al Juzgado de guardia, manifestó al juez que él dejó la medalla a su amigo, pero que las 1.500 pesetas robadas por éste no percibió ni un solo céntimo. El juez, no obstante las afirmaciones del candidato policía, dictó auto de procesamiento contra éste y puso el hecho en conocimiento del gobernador, remitiéndole la medalla que sirvió para cometer el delito. Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía crediticias a cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar. Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borego vieron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años, resultando de este último con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho, que le fue producida con una navaja. El agresor también sufrió una herida leve, siendo detenido y conducido al Juzgado de guardia. Cafa desgraciada. Ayer cayóse por las escaleras de la casa n.º 13 de la calle de Jusiano, un sujeto llamado Marcelino Quiroga, el cual se produjo varias lesiones graves. El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa. Niño atropellado. En la calle de Rodríguez San Pedro, Francisco de Diego Fernández, de diez y seis años, atropelló con la bicicleta que montaba, al niño de nueve años Femenio Bustos Pompa, causándole contusiones graves, de que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio. El atropellado fué detenido. Cafa casual. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido el niño de once años Eduardo Choza, que al caerse en la calle del Factor había sufrido la fractura de la clavícula izquierda. Juegos finestros. Jugando con unos compañeros en el canal, Anastasio Martín, zapatero, cayó al suelo, con tan mala fortuna, que una lata le produjo una herida de dos centímetros de extensión y tres de profundidad en un brazo. Fué curado en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, donde fueron calificadas de pronóstico reservado sus lesiones, y pasó luego al Hospital provincial. Cafa desgraciada. Un anciano, castaño, de sesenta y cinco años, llamado Julián Lozano Morato, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde en la calle del Carmen Cisneros, produciéndose contusiones graves en la cara y en el brazo derecho, y sufriendo conmoción cerebral. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí. TELEGRAMAS OFICIALES Soria 4, 3 39 t. Se ha reproducido incendio en el monte Pinar Grande de esta capital. Gobernador, alcalde, jefe de bomberos y comandante de la Guardia civil, con fuerza de este instituto, salieron para el lugar del suceso. Barcelona 4, 8 n. De las cuarenta reuniones públicas que había convocadas para hoy en esta capital, se han suspendido dos por falta de número, y otras dos de orden de los delegados de la autoridad, a causa de las extralimitaciones cometidas por algunos oradores, habiéndose suspendido sin desorden ni incidentes de ninguna clase. El gobernador, acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación, ha asistido, en representación de S. M. el Rey, a la apertura del curso del Asenjo Francés. LA ASOCIACIÓN DE MOBISTAS Bases de trabajo. Ayer se reunió en junta general extraordinaria la Asociación de Mobistas, en la calle de Mar, nº 18. Presidió el acto la compañera Carmen Aguado, actuando de secretarias Otilia Solera y Eufrosina Vázquez. Hizo uso de la palabra el compañero Belda, quien recomendó a las reunidas la unión como medio de conseguir las mejoras que desean y que en justicia les corresponden. Acto seguido se comenzaron a discutir las bases de esta asociación, que el asistente para el día se había comunicado la reunión, las que serán propuestas a las maestras en época oportuna. Las bases contienen las peticiones siguientes: 1.ª Que la jornada de trabajo sea de nueve horas diarias y media de la mañana a una de la tarde, y de tres de la tarde a siete y media de la noche. 2.ª Que se tributen los domingos. 3.ª Que las horas extraordinarias de trabajo se paguen aparte, con arreglo a doble tarifa que les ordinarias. 4.ª Que en cada día no se pague trabajar más de dos horas extraordinarias. 5.ª Que no se obligue a trabajar en horas extraordinarias a los aprendices menores de catorce años. 6.ª Que las operarias no sean responsables de los desperfectos que surten la labor que se les atribuya, que el patrón que ha habido por su parte negligencia o intención de causar daño. 7.ª Que se indemnice a las operarias que sean despedidas del taller sin causa justificada. La compañera Soriano propuso una nueva base, que fué aprobada por unanimidad, como también las anteriores, en la que se exige a las maestras que paguen con puntualidad a las operarias. Intervinieron en la discusión varias compañeras, que se expresaron con mucha lógica e hicieron atinadísimas observaciones acerca de cada una de las bases. A la reunión, que se celebró con el mayor orden, asistió gran concurrencia, no solo por la importancia del asunto que se discutía, sino también por ser muchas ya las modistas asociadas.

Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fijar la causa instruida contra el soldado Germán Herrero por motivo de haber inferido lesiones a un paisano. Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal y los jefes y oficiales. Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada. GARCILANO. Sucesos. Agente de vigilancia procesado. Hacías fué detenido un sujeto, llamado Isidro Martínez, el cual se apoderó de 1.500 pesetas que Vicente González, mayor de vida alegre, había robado a Domingo Pérez Dolsais en una casa de mala nota de la calle de la Encarnación. El detenido, para realizar el hecho, se fingió agente de Vigilancia, y en la delegación del distrito de la Inclusa suplico a los guardias que le pusieran en libertad, pues de no hacerlo así, perjudicaría a un compañero suyo, que se había prestado la medalla que tenía en su poder, como garantía. La policía comenzó acto seguido a practicar averiguaciones para detener al vigilante que había prestado al detenido la insignia de que se valió para apoderarse del dinero que había robado la Vicenta, y anteanoche fué detenido el desprecocado agente, que dijo llamarse Ramón Revorte Aragón y tiene el n.º 72. Conducido el detenido al Juzgado de guardia, manifestó al juez que él dejó la medalla a su amigo, pero que las 1.500 pesetas robadas por éste no percibió ni un solo céntimo. El juez, no obstante las afirmaciones del candidato policía, dictó auto de procesamiento contra éste y puso el hecho en conocimiento del gobernador, remitiéndole la medalla que sirvió para cometer el delito. Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía crediticias a cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar. Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borego vieron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años, resultando de este último con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho, que le fue producida con una navaja. El agresor también sufrió una herida leve, siendo detenido y conducido al Juzgado de guardia. Cafa desgraciada. Ayer cayóse por las escaleras de la casa n.º 13 de la calle de Jusiano, un sujeto llamado Marcelino Quiroga, el cual se produjo varias lesiones graves. El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa. Niño atropellado. En la calle de Rodríguez San Pedro, Francisco de Diego Fernández, de diez y seis años, atropelló con la bicicleta que montaba, al niño de nueve años Femenio Bustos Pompa, causándole contusiones graves, de que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio. El atropellado fué detenido. Cafa casual. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido el niño de once años Eduardo Choza, que al caerse en la calle del Factor había sufrido la fractura de la clavícula izquierda. Juegos finestros. Jugando con unos compañeros en el canal, Anastasio Martín, zapatero, cayó al suelo, con tan mala fortuna, que una lata le produjo una herida de dos centímetros de extensión y tres de profundidad en un brazo. Fué curado en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, donde fueron calificadas de pronóstico reservado sus lesiones, y pasó luego al Hospital provincial. Cafa desgraciada. Un anciano, castaño, de sesenta y cinco años, llamado Julián Lozano Morato, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde en la calle del Carmen Cisneros, produciéndose contusiones graves en la cara y en el brazo derecho, y sufriendo conmoción cerebral. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí. TELEGRAMAS OFICIALES Soria 4, 3 39 t. Se ha reproducido incendio en el monte Pinar Grande de esta capital. Gobernador, alcalde, jefe de bomberos y comandante de la Guardia civil, con fuerza de este instituto, salieron para el lugar del suceso. Barcelona 4, 8 n. De las cuarenta reuniones públicas que había convocadas para hoy en esta capital, se han suspendido dos por falta de número, y otras dos de orden de los delegados de la autoridad, a causa de las extralimitaciones cometidas por algunos oradores, habiéndose suspendido sin desorden ni incidentes de ninguna clase. El gobernador, acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación, ha asistido, en representación de S. M. el Rey, a la apertura del curso del Asenjo Francés. LA ASOCIACIÓN DE MOBISTAS Bases de trabajo. Ayer se reunió en junta general extraordinaria la Asociación de Mobistas, en la calle de Mar, nº 18. Presidió el acto la compañera Carmen Aguado, actuando de secretarias Otilia Solera y Eufrosina Vázquez. Hizo uso de la palabra el compañero Belda, quien recomendó a las reunidas la unión como medio de conseguir las mejoras que desean y que en justicia les corresponden. Acto seguido se comenzaron a discutir las bases de esta asociación, que el asistente para el día se había comunicado la reunión, las que serán propuestas a las maestras en época oportuna. Las bases contienen las peticiones siguientes: 1.ª Que la jornada de trabajo sea de nueve horas diarias y media de la mañana a una de la tarde, y de tres de la tarde a siete y media de la noche. 2.ª Que se tributen los domingos. 3.ª Que las horas extraordinarias de trabajo se paguen aparte, con arreglo a doble tarifa que les ordinarias. 4.ª Que en cada día no se pague trabajar más de dos horas extraordinarias. 5.ª Que no se obligue a trabajar en horas extraordinarias a los aprendices menores de catorce años. 6.ª Que las operarias no sean responsables de los desperfectos que surten la labor que se les atribuya, que el patrón que ha habido por su parte negligencia o intención de causar daño. 7.ª Que se indemnice a las operarias que sean despedidas del taller sin causa justificada. La compañera Soriano propuso una nueva base, que fué aprobada por unanimidad, como también las anteriores, en la que se exige a las maestras que paguen con puntualidad a las operarias. Intervinieron en la discusión varias compañeras, que se expresaron con mucha lógica e hicieron atinadísimas observaciones acerca de cada una de las bases. A la reunión, que se celebró con el mayor orden, asistió gran concurrencia, no solo por la importancia del asunto que se discutía, sino también por ser muchas ya las modistas asociadas.

Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fijar la causa instruida contra el soldado Germán Herrero por motivo de haber inferido lesiones a un paisano. Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal y los jefes y oficiales. Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada. GARCILANO. Sucesos. Agente de vigilancia procesado. Hacías fué detenido un sujeto, llamado Isidro Martínez, el cual se apoderó de 1.500 pesetas que Vicente González, mayor de vida alegre, había robado a Domingo Pérez Dolsais en una casa de mala nota de la calle de la Encarnación. El detenido, para realizar el hecho, se fingió agente de Vigilancia, y en la delegación del distrito de la Inclusa suplico a los guardias que le pusieran en libertad, pues de no hacerlo así, perjudicaría a un compañero suyo, que se había prestado la medalla que tenía en su poder, como garantía. La policía comenzó acto seguido a practicar averiguaciones para detener al vigilante que había prestado al detenido la insignia de que se valió para apoderarse del dinero que había robado la Vicenta, y anteanoche fué detenido el desprecocado agente, que dijo llamarse Ramón Revorte Aragón y tiene el n.º 72. Conducido el detenido al Juzgado de guardia, manifestó al juez que él dejó la medalla a su amigo, pero que las 1.500 pesetas robadas por éste no percibió ni un solo céntimo. El juez, no obstante las afirmaciones del candidato policía, dictó auto de procesamiento contra éste y puso el hecho en conocimiento del gobernador, remitiéndole la medalla que sirvió para cometer el delito. Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía crediticias a cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar. Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borego vieron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años, resultando de este último con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho, que le fue producida con una navaja. El agresor también sufrió una herida leve, siendo detenido y conducido al Juzgado de guardia. Cafa desgraciada. Ayer cayóse por las escaleras de la casa n.º 13 de la calle de Jusiano, un sujeto llamado Marcelino Quiroga, el cual se produjo varias lesiones graves. El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa. Niño atropellado. En la calle de Rodríguez San Pedro, Francisco de Diego Fernández, de diez y seis años, atropelló con la bicicleta que montaba, al niño de nueve años Femenio Bustos Pompa, causándole contusiones graves, de que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio. El atropellado fué detenido. Cafa casual. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido el niño de once años Eduardo Choza, que al caerse en la calle del Factor había sufrido la fractura de la clavícula izquierda. Juegos finestros. Jugando con unos compañeros en el canal, Anastasio Martín, zapatero, cayó al suelo, con tan mala fortuna, que una lata le produjo una herida de dos centímetros de extensión y tres de profundidad en un brazo. Fué curado en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, donde fueron calificadas de pronóstico reservado sus lesiones, y pasó luego al Hospital provincial. Cafa desgraciada. Un anciano, castaño, de sesenta y cinco años, llamado Julián Lozano Morato, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde en la calle del Carmen Cisneros, produciéndose contusiones graves en la cara y en el brazo derecho, y sufriendo conmoción cerebral. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí. TELEGRAMAS OFICIALES Soria 4, 3 39 t. Se ha reproducido incendio en el monte Pinar Grande de esta capital. Gobernador, alcalde, jefe de bomberos y comandante de la Guardia civil, con fuerza de este instituto, salieron para el lugar del suceso. Barcelona 4, 8 n. De las cuarenta reuniones públicas que había convocadas para hoy en esta capital, se han suspendido dos por falta de número, y otras dos de orden de los delegados de la autoridad, a causa de las extralimitaciones cometidas por algunos oradores, habiéndose suspendido sin desorden ni incidentes de ninguna clase. El gobernador, acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación, ha asistido, en representación de S. M. el Rey, a la apertura del curso del Asenjo Francés. LA ASOCIACIÓN DE MOBISTAS Bases de trabajo. Ayer se reunió en junta general extraordinaria la Asociación de Mobistas, en la calle de Mar, nº 18. Presidió el acto la compañera Carmen Aguado, actuando de secretarias Otilia Solera y Eufrosina Vázquez. Hizo uso de la palabra el compañero Belda, quien recomendó a las reunidas la unión como medio de conseguir las mejoras que desean y que en justicia les corresponden. Acto seguido se comenzaron a discutir las bases de esta asociación, que el asistente para el día se había comunicado la reunión, las que serán propuestas a las maestras en época oportuna. Las bases contienen las peticiones siguientes: 1.ª Que la jornada de trabajo sea de nueve horas diarias y media de la mañana a una de la tarde, y de tres de la tarde a siete y media de la noche. 2.ª Que se tributen los domingos. 3.ª Que las horas extraordinarias de trabajo se paguen aparte, con arreglo a doble tarifa que les ordinarias. 4.ª Que en cada día no se pague trabajar más de dos horas extraordinarias. 5.ª Que no se obligue a trabajar en horas extraordinarias a los aprendices menores de catorce años. 6.ª Que las operarias no sean responsables de los desperfectos que surten la labor que se les atribuya, que el patrón que ha habido por su parte negligencia o intención de causar daño. 7.ª Que se indemnice a las operarias que sean despedidas del taller sin causa justificada. La compañera Soriano propuso una nueva base, que fué aprobada por unanimidad, como también las anteriores, en la que se exige a las maestras que paguen con puntualidad a las operarias. Intervinieron en la discusión varias compañeras, que se expresaron con mucha lógica e hicieron atinadísimas observaciones acerca de cada una de las bases. A la reunión, que se celebró con el mayor orden, asistió gran concurrencia, no solo por la importancia del asunto que se discutía, sino también por ser muchas ya las modistas asociadas.

Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fijar la causa instruida contra el soldado Germán Herrero por motivo de haber inferido lesiones a un paisano. Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal y los jefes y oficiales. Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada. GARCILANO. Sucesos. Agente de vigilancia procesado. Hacías fué detenido un sujeto, llamado Isidro Martínez, el cual se apoderó de 1.500 pesetas que Vicente González, mayor de vida alegre, había robado a Domingo Pérez Dolsais en una casa de mala nota de la calle de la Encarnación. El detenido, para realizar el hecho, se fingió agente de Vigilancia, y en la delegación del distrito de la Inclusa suplico a los guardias que le pusieran en libertad, pues de no hacerlo así, perjudicaría a un compañero suyo, que se había prestado la medalla que tenía en su poder, como garantía. La policía comenzó acto seguido a practicar averiguaciones para detener al vigilante que había prestado al detenido la insignia de que se valió para apoderarse del dinero que había robado la Vicenta, y anteanoche fué detenido el desprecocado agente, que dijo llamarse Ramón Revorte Aragón y tiene el n.º 72. Conducido el detenido al Juzgado de guardia, manifestó al juez que él dejó la medalla a su amigo, pero que las 1.500 pesetas robadas por éste no percibió ni un solo céntimo. El juez, no obstante las afirmaciones del candidato policía, dictó auto de procesamiento contra éste y puso el hecho en conocimiento del gobernador, remitiéndole la medalla que sirvió para cometer el delito. Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía crediticias a cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar. Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borego vieron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años, resultando de este último con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho, que le fue producida con una navaja. El agresor también sufrió una herida leve, siendo detenido y conducido al Juzgado de guardia. Cafa desgraciada. Ayer cayóse por las escaleras de la casa n.º 13 de la calle de Jusiano, un sujeto llamado Marcelino Quiroga, el cual se produjo varias lesiones graves. El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa. Niño atropellado. En la calle de Rodríguez San Pedro, Francisco de Diego Fernández, de diez y seis años, atropelló con la bicicleta que montaba, al niño de nueve años Femenio Bustos Pompa, causándole contusiones graves, de que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio. El atropellado fué detenido. Cafa casual. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido el niño de once años Eduardo Choza, que al caerse en la calle del Factor había sufrido la fractura de la clavícula izquierda. Juegos finestros. Jugando con unos compañeros en el canal, Anastasio Martín, zapatero, cayó al suelo, con tan mala fortuna, que una lata le produjo una herida de dos centímetros de extensión y tres de profundidad en un brazo. Fué curado en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, donde fueron calificadas de pronóstico reservado sus lesiones, y pasó luego al Hospital provincial. Cafa desgraciada. Un anciano, castaño, de sesenta y cinco años, llamado Julián Lozano Morato, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde en la calle del Carmen Cisneros, produciéndose contusiones graves en la cara y en el brazo derecho, y sufriendo conmoción cerebral. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí. TELEGRAMAS OFICIALES Soria 4, 3 39 t. Se ha reproducido incendio en el monte Pinar Grande de esta capital. Gobernador, alcalde, jefe de bomberos y comandante de la Guardia civil, con fuerza de este instituto, salieron para el lugar del suceso. Barcelona 4, 8 n. De las cuarenta reuniones públicas que había convocadas para hoy en esta capital, se han suspendido dos por falta de número, y otras dos de orden de los delegados de la autoridad, a causa de las extralimitaciones cometidas por algunos oradores, habiéndose suspendido sin desorden ni incidentes de ninguna clase. El gobernador, acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación, ha asistido, en representación de S. M. el Rey, a la apertura del curso del Asenjo Francés. LA ASOCIACIÓN DE MOBISTAS Bases de trabajo. Ayer se reunió en junta general extraordinaria la Asociación de Mobistas, en la calle de Mar, nº 18. Presidió el acto la compañera Carmen Aguado, actuando de secretarias Otilia Solera y Eufrosina Vázquez. Hizo uso de la palabra el compañero Belda, quien recomendó a las reunidas la unión como medio de conseguir las mejoras que desean y que en justicia les corresponden. Acto seguido se comenzaron a discutir las bases de esta asociación, que el asistente para el día se había comunicado la reunión, las que serán propuestas a las maestras en época oportuna. Las bases contienen las peticiones siguientes: 1.ª Que la jornada de trabajo sea de nueve horas diarias y media de la mañana a una de la tarde, y de tres de la tarde a siete y media de la noche. 2.ª Que se tributen los domingos. 3.ª Que las horas extraordinarias de trabajo se paguen aparte, con arreglo a doble tarifa que les ordinarias. 4.ª Que en cada día no se pague trabajar más de dos horas extraordinarias. 5.ª Que no se obligue a trabajar en horas extraordinarias a los aprendices menores de catorce años. 6.ª Que las operarias no sean responsables de los desperfectos que surten la labor que se les atribuya, que el patrón que ha habido por su parte negligencia o intención de causar daño. 7.ª Que se indemnice a las operarias que sean despedidas del taller sin causa justificada. La compañera Soriano propuso una nueva base, que fué aprobada por unanimidad, como también las anteriores, en la que se exige a las maestras que paguen con puntualidad a las operarias. Intervinieron en la discusión varias compañeras, que se expresaron con mucha lógica e hicieron atinadísimas observaciones acerca de cada una de las bases. A la reunión, que se celebró con el mayor orden, asistió gran concurrencia, no solo por la importancia del asunto que se discutía, sino también por ser muchas ya las modistas asociadas.

Consejo de guerra. En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra para fijar la causa instruida contra el soldado Germán Herrero por motivo de haber inferido lesiones a un paisano. Presidió el Consejo el coronel D. Manuel Valle, formando parte del Tribunal y los jefes y oficiales. Por la gran reserva que se guarda se ignora el contenido de la sentencia pronunciada. GARCILANO. Sucesos. Agente de vigilancia procesado. Hacías fué detenido un sujeto, llamado Isidro Martínez, el cual se apoderó de 1.500 pesetas que Vicente González, mayor de vida alegre, había robado a Domingo Pérez Dolsais en una casa de mala nota de la calle de la Encarnación. El detenido, para realizar el hecho, se fingió agente de Vigilancia, y en la delegación del distrito de la Inclusa suplico a los guardias que le pusieran en libertad, pues de no hacerlo así, perjudicaría a un compañero suyo, que se había prestado la medalla que tenía en su poder, como garantía. La policía comenzó acto seguido a practicar averiguaciones para detener al vigilante que había prestado al detenido la insignia de que se valió para apoderarse del dinero que había robado la Vicenta, y anteanoche fué detenido el desprecocado agente, que dijo llamarse Ramón Revorte Aragón y tiene el n.º 72. Conducido el detenido al Juzgado de guardia, manifestó al juez que él dejó la medalla a su amigo, pero que las 1.500 pesetas robadas por éste no percibió ni un solo céntimo. El juez, no obstante las afirmaciones del candidato policía, dictó auto de procesamiento contra éste y puso el hecho en conocimiento del gobernador, remitiéndole la medalla que sirvió para cometer el delito. Estafador detenido. Ayer fué detenido Mariano Sanz Asegurado, el cual, fingiéndose amigo del Presidente del Consejo de Ministros, prometía crediticias a cambio de pequeñas sumas, que algunas veces logró cobrar. Riña entre hermanos. En la calle de Andrés Borego vieron dos hermanos, de diez y ocho y veintiseis años, resultando de este último con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho, que le fue producida con una navaja. El agresor también sufrió una herida leve, siendo detenido y conducido al Juzgado de guardia. Cafa desgraciada. Ayer cayóse por las escaleras de la casa n.º 13 de la calle de Jusiano, un sujeto llamado Marcelino Quiroga, el cual se produjo varias lesiones graves. El lesionado fué